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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Coronacrisis  -  Toename zwerfvuil en sluikstorten tijdens de sluiting van de 
recyclageparken (2)

Ik stelde op 16 april 2020 een schriftelijke vraag (nr. 560) over de toename van 
zwerfvuil en sluikstorten tijdens de sluiting van de recyclageparken wegens de 
coronacrisis. Op mijn vraag of het sluikstorten en de hoeveelheid zwerfvuil opnieuw 
verminderde na het heropenen van de containerparken, kon de minister toen nog niet 
antwoorden omdat er op dat moment nog geen gegevens beschikbaar waren.

1. Is er al zicht op of het sluikstorten en de hoeveelheid zwerfvuil opnieuw verminderde 
na het heropenen van de containerparken?

2. Gebeurde er een opvolgenquête of opvolgonderzoek? Zo ja, welke gemeenten 
werden bevraagd en wat was hiervan het resultaat?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 751 van 18 juni 2020
van FREYA PERDAENS

Mooimakers voerde een nieuwe beperkte enquête uit bij dezelfde 75 lokale besturen en 
intercommunales die eerder bevraagd werden in het kader van de extra 
coronacommunicatiecampagne. De beperkte bevraging werd gelanceerd op 19 mei en op 
dinsdag 26 mei afgesloten. Van 32 respondenten werd een antwoord ontvangen. De 
percentages die vermeld werden dienen dan ook in deze context bekeken te worden. Ze 
geven een indicatie van wat in Vlaanderen aan de hand is rond zwerfvuil en sluikstort, 
maar zijn niet gebaseerd op een gebiedsdekkend onderzoek. 

Bij de vraag of men sinds het openen van de recyclageparken op 7 april een wijziging in 
de hoeveelheid sluikstorten werd opgemerkt t.o.v. toen ze gesloten waren omwille van de 
coronamaatregelen, werden volgende antwoorden gegeven: bij 21,9% werd een afname 
van sluikstort vastgesteld, 37,5% zag geen wijziging in de hoeveelheid, 21,9% zag een 
beperkte toename, 3,1 % zag een gemiddelde toename, 6,2 % zag een sterke toename 
en 9,4% weet het niet.

Bij de vraag of er sinds het openen van de winkels op 11 mei een wijziging in de 
hoeveelheid zwerfvuil werd opgemerkt t.o.v. toen ze gesloten waren omwille van de 
coronamaatregelen, werden volgende antwoorden gegeven: bij 6,2% werd een afname 
vastgesteld, 40,6% zag geen wijziging in de hoeveelheid zwerfvuil, 31,3% een beperkte 
toename, 9,4% zag een gemiddelde toename en 12,5% weet het niet.

Zoals hierboven vermeld zijn deze cijfers louter indicatief.


